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Mali 

 

 
 

 

Mevzuat Tarihi: 26.1.2025 

Mevzuat No     : 2025/ Ocak 4 

20 Ocak 2024 –26 Ocak 2025 Tarihleri Arası Yayımlanan Mali Mevzuat 

 

24.1.2025 Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ 

(Tebliğ No: 2008-32/34)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 2025-32/71) 

Özet: 2008-32/34 sayılı Tebliğ'in "Döviz Cinsinden ve Dövize Endeksli Sözleşmeler" 

başlıklı 8. maddesinde yapılan değişiklikle "Endüstriyel Yetkinlik Değerlendirme ve 

Destekleme Programı (EYDEP) kapsamında (A) veya (B) seviye sertifikaya sahip 

olan şirketler" sözleşme bedelini ve bu sözleşmelerden kaynaklanan diğer ödeme 

yükümlülükleri döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak  kararlaştırabilecektir. 

Ayrıca, 11. maddesinde yapılan değişiklikle, yurt dışından sağlanan kredilerin 

Türkiye’deki bir banka aracılığı ile yurda getirilerek kullanılmasına ilişkin usul ve 

esaslar, Bakanlıkça belirlenecektir. 

 

Bu Tebliğ ile Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ 

(Tebliğ No: 2008-32/34)’in “Krediler” başlıklı 11 nci maddesinin birinci fıkrası aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

Eski düzenleme: Yeni düzenleme: 

(1) Türkiye'de yerleşik kişiler, yurt 

dışından sağladıkları kredileri bankalar 

aracılığı ile kullanırlar. Ancak; 

a) Türkiye'de yerleşik kişilerin yurt 

dışındaki işleriyle ilgili olarak yurt 

dışından sağladıkları krediler, 

b) Türkiye'de yerleşik kişilerce ihracat 

kredi kurumlarından veya ihracat kredisi 

garanti kuruluşlarının garantisi 

kapsamında yurt dışından sağlanan ve 

doğrudan yurt dışındaki ihracatçı 

(1) Türkiye’de yerleşik kişiler, yurt 

dışından sağladıkları kredileri bankalar 

aracılığı ile kullanırlar. Yurt dışından 

sağlanan kredilerin Türkiye’deki bir banka 

aracılığı ile yurda getirilerek 

kullanılmasına ilişkin usul ve esaslar 
Bakanlıkça belirlenir. 
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firmaya ödenen krediler, 

c) İhracat kredi veya garanti kuruluşu 

olmamakla birlikte, nakit kredi yerine 

malın peşin alımı ve vadeli finansman 

desteği sağlayan yurt dışındaki kalkınma 

bankalarından sadece mal ithaline 

yönelik sağlanan krediler, 

ç) Türkiye'de yerleşik kişilerce yurt 

dışından gemi satın alınması amacıyla 

yapılacak ithalat kapsamında sağlanan 

krediler, 

için bu şart aranmaz. 

Buna göre, yurt dışından sağlanan kredilerin Türkiye’deki bir banka aracılığı ile yurda 

getirilerek kullanılmasına ilişkin usul ve esaslar Bakanlıkça belirlenecektir. 

Türk Parasının Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karar’a dayanarak yapılan Tebliğin 

11. maddesinde yapılan değişiklikle, Türkiye’de yerleşik kişilerin yurt dışından elde ettikleri 

kredilerin Türkiye’deki bankalar aracılığıyla yurda getirilmesi ve kullanılmasına ilişkin tüm 

detaylar artık Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın belirleyeceği kurallara göre uygulanacak. 

düzenleme, özellikle yurt dışından sağlanan kredilerin Türkiye ekonomisindeki rolünü daha 

etkin hale getirmeyi hedefliyor. Bu düzenlemenin, döviz girişlerini artırarak ekonomik 

istikrarı desteklemesi ve kredilerin daha şeffaf bir şekilde kullanılmasını sağlaması 

bekleniyor. 

Ayrıca yine bu Tebliğ ile aynı Tebliğin “Döviz Cinsinden ve Dövize Endeksli 

Sözleşmeler” başklıklı 8 inci maddesinde yapılan değişikliğe göre, Endüstriyel Yetkinlik 

Değerlendirme ve Destekleme Programı (EYDEP) kapsamında (A) veya (B) seviye 

sertifikaya sahip olan şirketlerin taraf olduğu gayrimenkul satış ve gayrimenkul kiralama 

dışında kalan sözleşmelerde, sözleşme bedelinin ve  bu sözleşmelerden kaynaklanan diğer 

ödeme yükümlülüklerin döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak kararlaştırılması, 
ödenmesi ve kabul edilmesi, mümkün bulunmaktadır. 

 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2025/3) 

Özet: Yürürlük süresi dolan dampinge karşı önlemlere ilişkin Tebliğ yayımlanmıştır. 

Tebliğde, Ocak 2025 itibariyle sona eren dampinge karşı önlemlerle ; nihai gözden 

geçirme soruşturması açılmadığı takdirde  sona erecek önlemler ilan edilmiş, Çin 

Halk Cumhuriyeti'nden ithal edilen gazlı çakmaklar ve plastik gaz hazneleri (9613 

tarife pozisyonu)için önlemler 7 Ocak 2025'te, Almanya'dan ithal edilen laminat 

parkeler 84411 tarife pozisyonu) için önlemler ise 4 Ocak 2025'te sona ermiştir.  

Çin Halk Cumhuriyeti ve Tayland'dan ithal edilen bazı plastik biberon, mama kabı, 

süt saklama kabı gibi emzirme ve bebek bakım  ürünlerinde uygulanan dampinge 

karşı önlem, nihai gözden geçirme soruşturması açılmadığı takdirde 18 Ağustos 

2025 tarihinde sona erecektir. 

Bu Tebliğ, 14/6/1989 tarihli ve 3577 sayılı İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında 

Kanun, 20/10/1999 tarihli ve 99/13482 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında Karar ve 30/10/1999 tarihli ve 23861 sayılı 

Resmî Gazete’de yayımlanan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında 

Yönetmelikten oluşan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında Mevzuat hükümleri 

çerçevesinde 2025 yılının Ocak ayında yürürlük süresi dolan dampinge karşı önlemlerin ilanı 

ile 2025 yılının ikinci yarısında süresi dolacak mevcut dampinge karşı önlemin ilanını 

kapsamaktadır. 

mailto:info@zirvebd.com
http://www.zirvebd.com/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/01/20250124-3.htm


A: Küçükbakkalköy Mah. Vedat Günyol Cd.Defne Sok.No:1 Flora Residence K.7 D.97 34750 Ataşehir /İSTANBUL 

T: 0.216.340 00 10    F: 0.216.340 00 87   E: info@zirvebd.com     www.zirvebd.com    Sayfa 3 

 

 

Çek Defterlerinin Baskı Şekline ve Bankaların Hamile Ödemekle Yükümlü 

Olduğu Miktarın Belirlenmesine İlişkin Tebliğ (Sayı: 2010/2)’de Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 2025/3) 

Özet: 31.01.2025 tarihinden itibaren uygulanmak üzere; Tebliğin 4’üncü 

maddesindeki tutar 12.650,00 TL, Geçici 2’nci maddedeki tutar 11.120,00 

TL olmuştur. Buna göre ilgili maddeler aşağıda güncellenmiştir. Tebliğ ile 

31.01.2025 ve sonrasında karşılıksız kalan çekler için bankaların kanunen ödemekle 

yükümlü olduğu tazminat tutarları değiştirilmiştir. 

 

20/1/2010 tarihli ve 27468 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Çek Defterlerinin Baskı 

Şekline ve Bankaların Hamile Ödemekle Yükümlü Olduğu Miktarın Belirlenmesine İlişkin 

Tebliğ (Sayı: 2010/2)’in 4 üncü maddesinde yer alan “dokuzbinikiyüzyetmiş Türk Lirası” 

ibareleri “onikibinaltıyüzelli Türk Lirası” olarak değiştirilmiştir. 

 

Aynı Tebliğin geçici 2 nci maddesinde yer alan “sekizbinaltıyüzelli Türk Lirası” ibareleri 

“onbirbinyüzyirmi Türk Lirası” olarak değiştirilmiştir. 

 

Bu Tebliğ 31/1/2025 tarihinde yürürlüğe girer. 

 

1- Karşılıksız Çeklerde Bankanın Sorumlu Olduğu Miktar 

 Muhatap banka, ibraz eden düzenleyici dışındaki hamile, süresinde ibraz edilen her çek 

yaprağı için; 

 Karşılığının hiç bulunmaması halinde, 

1.Çek bedeli 12.650,00 TL (Onikibin Altıyüzelli Türk Lirası) veya üzerinde 

ise 12.650.00 TL (Onikibin Altıyüzelli Türk Lirası), 

2. Çek bedeli 12.650,00 TL (Onikibin Altıyüzelli Türk Lirası) altında ise çek bedelini, 

 Karşılığının kısmen bulunması halinde, 

1. Çek bedeli 12.650,00 TL (Onikibin Altıyüzelli Türk Lirası) veya altında ise çek 

bedelini aşmamak koşuluyla, kısmi karşılığı 12.650,00 TL (Onikibin Altıyüzelli Türk 

Lirası) tamamlayacak bir miktarı, 

2. Çek bedeli 12.650,00 TL (Onikibin Altıyüzelli Türk Lirası) üzerinde ise çek bedelini 

aşmamak koşuluyla, kısmi karşılığa ilave olarak 12.650,00 TL (Onikibin Altıyüzelli Türk 

Lirası) 

ödemekle yükümlüdür. 

 

 

Gelir İdaresi Başkanlığınca 23/1/2025 tarihinde "İlaç ve Tıbbi Cihaz 

Teslimlerine İlişkin Fatura Teknik Kılavuzu Hakkında Duyuru" 

yayınlanmıştır. 

Özet: 6 Ocak 2025 tarihinde Gelir İdaresi Başkanlığı’nın 

https://ebelge.gib.gov.tr/anasayfa.html  internet adresinde yayımlanan duyuruda, 

ilaç ve tıbbi cihaz ticareti gerçekleştiren mükellefler tarafından, ilaç ve tıbbi cihaz 

teslimleri için düzenlenecek e-Faturalarda kullanılması gereken alanların 

belirlendiği “İlaç ve Tıbbi Cihaz Teslimlerine İlişkin Fatura Teknik Kılavuzu”nun 

yayımlandığı ve Kılavuzda belirtilen geliştirmelerin 24.01.2025 tarihine kadar 

yapılması gerektiği belirtilmişti. Yeni duyuruda ise30.06.2025 tarihine 

kadar uzatılmasının uygun görüldüğü belirtilmiştir. 
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Konu hakkında Gelir İdaresi Başkanlığına iletilen geri dönüşlere istinaden yapılan 

değerlendirme sonucunda, “İlaç ve Tıbbi Cihaz Teslimlerine İlişkin Fatura Teknik 

Kılavuzu”nun güncellendiği, Kılavuzda belirtilen geliştirmelerin yapılması için açıklanan 

sürenin 30.06.2025 tarihine kadar uzatılmasının uygun görüldüğü belirtilmiştir. 

Bu kapsamda, 30.06.2025 tarihine kadar “İlaç ve Tıbbi Cihaz Teslimlerine İlişkin Fatura 
Teknik Kılavuzu”nda belirtilen geliştirmelerin yapılması gerekmektedir. 

Söz konusu Duyuruya bu bağlantı yoluyla ulaşabilirsiniz. 

 

22.1.2025 İcra ve İflâs Kanunu Uyarınca Yapılacak Satışların İlanlarına İlişkin Parasal 

Limitlerin Güncellenmesi Hakkında Tebliğ 

Özet: Bu Tebliğin amacı, 9/6/1932 tarihli ve 2004 sayılı İcra ve İflâs Kanununun 114 üncü 

maddesinin dördüncü fıkrasının (5) numaralı bendinde ve 8/3/2022 tarihli ve 31772 sayılı 

Resmî Gazete’de yayımlanan İcra ve İflâs Kanunu Uyarınca Elektronik Ortamda Yapılacak 

Satışların Usulü Hakkında Yönetmeliğin 12 nci maddesinin üçüncü fıkrasında yer alan 

parasal limitlerin Türkiye İstatistik Kurumu tarafından yayımlanan 2024 yılının Aralık 

ayındaki yıllık Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) oranları esas alınarak güncellenmesidir. 

 

Güncellenen hususlar 

Gazete veya internet haber sitesinde Basın İlân Kurumu aracılığıyla yapılan ilanlarda esas 

alınacak muhammen bedele ilişkin parasal limitler aşağıda gösterilmiştir: 

 
Parasal limitlerin belirlenmesinde ilan talebi tarihindeki güncel limitler esas alınır. 

 

Yürürlük 

Bu Tebliğ 1/2/2025 tarihinde yürürlüğe girer. 

 

20.1.2025 Özet: Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından; mükelleflerin vergi mevzuatından doğan 

hak ve yükümlülükleri ile Başkanlığımız tarafından hizmete sunulan elektronik 

uygulamalar hakkında temel bilgilerin yer aldığı “İşe Yeni Başlayan Ticari Kazanç 

ve Kurumlar Vergisi Mükellefleri ile Serbest Meslek Erbaplarının Hak ve Ödevleri” 

Broşürleri vergi mevzuatında yapılan düzenlemeler kapsamında güncellenerek 

kullanıma sunulmuştur. 

Söz konusu Broşürlerde mükelleflerin; 

 Hak ve ödevleri, 

 Düzenlemesi gereken belgelerin neler olduğu, 

 Vergi beyannamelerine ilişkin yükümlülükleri, 
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 Yeni Nesil Ödeme Kaydedici Cihaz (YN ÖKC) kullanma zorunluluğu, 

 Gerçek Faydalanıcı Bildirim Formuna ilişkin yükümlülükler, 

 Kullanabileceği elektronik uygulamaların neler olduğu, 

 Yararlanabileceği genç girişimci kazanç istisnası ve % 5 vergi indirimi, 

gibi konulara yer verilmiştir.  

İşe Yeni Başlayan Ticari Kazanç Mükelleflerinin Hak ve Ödevleri Broşürüne ulaşmak 

için tıklayınız. 

İşe Yeni Başlayan Serbest Meslek Erbaplarının Hak ve Ödevleri Broşürüne ulaşmak 

için tıklayınız. 

İşe Yeni Başlayan Kurumlar Vergisi Mükelleflerinin Hak ve Ödevleri Broşürü 

için tıklayınız. 

 

 

 

Saygılarımızla. 

Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş. 

Mehmet ERKAN 

Bu mevzuat bilgilendirmesinde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. Ayrıntılı açıklamalar için bu konu ile ilgili sirkülerimizde yer alan açıklamalara veya 

görüş için Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş.’ye başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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